

СТАЛИНЦЫ

МАЛОМОТОВСКОГО РР ВКП(б), ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬНОЙ ТЕХПРОМЫ И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА № 203.

(19) 9 июля 1939 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ Цена 8 коп.

ЛЮБИМЫЕ ВЫСОТЫЕ ПОЛЕТЫ СОВЕТСКИХ ЛЕТЧИКОВ

Первый пассажирский самолет на высоте
8761 метр

Впервые в Воронеже высекатели научно-исследовательского института авиации высшего полета Фро-Фроловича, Бородин и другие совершили вылеты. Они понимают субстратеру на пассажирском самолете 34-е конструкции А. С. Москалева, на котором оборудован маломоторный «МТ-11» с мощностью 200 лошадиных сил.

В 14 часов 45 минут вылетел самолет «МТ-11» с 2-мис. Двигатель «ИР-11» мощностью 200 лошадиных сил. Через 29 минут самолет совершил первый полет с высотой 8761 метр. В этот момент высота была 8761 метр.

В 16 часов 32 минуты самолет, управляемый тов. Бородин, поднялся в воздух. Спустился в 40 минут после старта на высоте 8700 метров. Термометр здесь показывал 28 градусов холода. Машина уверенно продолжала подъем. В 19 часов 08 минут самолет опустился на аэродром. Высотный рейс прошел блестяще.

В Москву в Центральный аэропорт СССР им. В. П. Чкалова доставлены контрольные приборы и все материалы о рекордном полете тов. Бородин. По предварительным подсчетам, произведенным в лаборатории Центрального аэродрома, тов. Бородин 2 июля достиг высоты 8761 метр. Этот самый он превысил на 776 метров международный высотный рекорд, установленный тов. Фосседсом в прошлом году. (ТАСС)

Встретим „День Военно-Морского Флота Союза ССР“ новыми производственными победами

Производственный подъем в четвертом районе

4-ый район ретупил в решающий предпоследний период. Работники, инженеры, техники и служащие борются за выполнение задания партии и правительства о пуске новых в эксплуатацию к Великой Октябрьской Социалистической революции.

В соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки коллектив показывает замечательные образцы в выполнении производственного плана. Десятки стахановцев перешагнули нормы в полтора-два раза. Если раньше бригада плотников тов. Соловьева выполняла задание на 150-180 %, то в июле эта бригада дала 306 % нормы при хорошем качестве работы.

Хорошо организовали труд в своих бригадах т. т. Носов, Ларионов и Сивязов. Бригада свабоев тов. Носова выполняла программу на 282 %, тов. Ларионова — на 201 % и тов. Сивязова — на 198 %.

Неплохих успехов в своих трудовых работах добился также бригады бетонщиков, бригады Носовова ионский план выполняла на 225 %, бригада тов. Хижикина — на 206 %.

Слесари — это решающее звено в работе строителей. На этом участке хороших показателей добился тт. Брасльников, Паромов и Друзин.

Перекраску работали в июне стахановцами-электриками, плотниками тов. Ермолин, выполнявший норму на 288 %, арматурщик тов. Попов — на 239 % и токарь тов. Титов на 212 %.

Готовясь к Дню Военно-Морского Флота СССР, коллектив готовит достойную встречу замечательному празднику — съезду в эксплуатацию некоторые объекты. Выявляя обязательства коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих выполнить с честью.

С. Тамочкин.

УСПЕХИ СТАХАНОВЦЕВ

Между бригадами и прорабскими участками 2-го района широко развернулось социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки.

Стахановская бригада свабоев тов. Громова производственный план июля выполнила на 281 проц., бригада тов. Поузарова — на 257 проц., тов. Мышева — на 257 проц., тов. Колтушина — на 249 проц., тов. Величкина — на 223 проц. и бригады тов. Языворцова на 172 проц.

Хорошо также работали бригады плотников тт. Быкова и Петрова.

Готовясь к Дню Военно-Морского Флота Союза ССР, среди бригад и прорабских участков с новой силой развернулось социалистическое соревнование за лучший производственный ударок Военно-Морскому флоту, который послужит дальнейшему укреплению обороны нашей великой социалистической родины.

И. Некрасов.

В ЦК ВЛКСМ

ЦК ВЛКСМ отметил, что большинство райкомов в области не соблюдало принципа единообразия в приеме делегатов, допустило ряд грубых нарушений устава

райкома не соблюдало принципа единообразия в приеме делегатов, допустило ряд грубых нарушений устава

Лекции для партийного актива

Вчера вечером в партийном активе города Мологоского района Ярославской области проведены лекции по вопросам управления и организации ЦК ВЛКСМ. Лекции были прочитаны в присутствии большинства делегатов в первой руд-

ЦК ВЛКСМ решительно осуждает.

Считая подобную практику вредной, искажающей устав комсомола и постановление VIII пленума Центрального Комитета комсомола, ЦК ВЛКСМ обязал Московский райком немедленно исправить допущенные извращения в вопросах приема молодежи в комсомол.

ЦК ВЛКСМ предупредил секретаря Московского РК ВЛКСМ тов. Ш — что он не имеет власти в дальнейшем вести подобной практики отступного подхода к приему в комсомол.

ЦК ВЛКСМ отметил также, что Ленинградский горком комсомола не исправил ошибки Московского райкома и не обеспечил контроля в городской комсомольской организации за приемом новых членов ВЛКСМ.

Воспитательная работа в отделе совершенно отсутствует. Профсоюзная организация также не ведет никакой работы. Комсомольской организации не видно.

Водный транспорт имеет все возможности для выполнения плана в навигацию и для снижения себестоимости на всех видах работ. Все дело зависит от руководства, от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, которые призваны возглавлять стахановское движение.

М. Шлюсовский.

Оздоровить работу водного транспорта

На водный транспорт возложены огромные задачи по перевозкам и разгрузке строительных материалов.

Выполнение которых работниками отдела водного транспорта должно быть бы мобилизованы все силы и средства. Но, как видно из всего, к навигации в 1939 году руководство отдела водного транспорта готовилось очень слабо, что уже сейчас сказывается на работе отдельных судов после капитального ремонта. Из-за недоброкачественного ремонта многие из них после нескольких рейсов становились на ремонт.

В ночное время действующий судья стоит без охраны.

Горючие при заправке разливается по территории, в результате чего имеется большая потеря керосина.

Плана на погрузку-разгрузочные работы на навигацию 1939 г. не имеется. Расценки на работы не соответствуют действительности. Если за выгрузку кирпича расценки производят по 95 коп. с тысячи, то за извезти на половину дешевле, несмотря на то, что

процесс погрузки и разгрузки не во много сложнее. Рабочие грузчики из-за неправильных расценок категорически отказываются производить разгрузку извести. Несмотря на это был назначен отдел водного транспорта Гинштейн и его заместитель Васильев не приняли мер к усилению этого недостатка.

Партийно-массовая работа в отделе совершенно отсутствует. Профсоюзная организация также не ведет никакой работы. Комсомольской организации не видно.

Водный транспорт имеет все возможности для выполнения плана в навигацию и для снижения себестоимости на всех видах работ. Все дело зависит от руководства, от партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, которые призваны возглавлять стахановское движение.

Полностью и управление строительства должны оказать практическую помощь отряду водного транспорта в выполнении плана по перевозкам строительных материалов.

В помощь агитатору

НОВОСТРОЙКИ ТРЕТЬЕЙ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Вахш, Мургаб, Колхида

XVIII съезд ВКП(б) говорит в своем решении: «Заключить все начатые работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Вахш, Колхида, Невинномисский канал, Мургабский оазис».

Уже многие сотни тысяч гектаров пашни отводились большими устьями и болот. Новые оросительные каналы в Средней Азии и Закавказье сделали урожайной землю, которая прежде была бесплодной. Поля и сады раскинулись там, где были непроходимые болота и топи.

В третьей пятилетке страна должна освоить 10 миллионов гектаров новых земель. Это по преимуществу целинные земли, распахиваемые участками вырубленного леса, широким по пахотным землям Сибири, Дальнего Востока, Казахстана. Большие площади новых пашин даст орошение пустынных земель и осушка болот.

Вахшская долина — крупный хлопковый район Таджикской ССР. Впервые орошенные здесь 22 тыс. гектаров песков дадут теперь хорошие урожаи египетского хлопка. Ирригационные работы продолжаются. От магистрального канала им. Сталина в глубь песков тянется оросительная сеть, увеличивающая размеры заново освоенной территории до 50 тыс. га.

В соседней республике — Туркменистане — горячо ведется за ирригационные работы в Мургабском оазисе. Создается

несколько водохранилищ, которые будут питать влагой поля египетского хлопка, кукурузы, эфирно-масляных растений, новые огромные фруктовые сады. Земляная плотина длиной 2,500 метров образует Телеское водохранилище, обеспечивающее полив 40 тыс. гектаров. Готовится к сдаче Ташкентское водохранилище на Мургабе.

Большое значение имеет строительство Невинномисского канала. Воды Кубани направляются по руслу почти выходящей реки Егорлык на засушливые степи Ставрополья. Егорлык станет полноводной рекой, позволяющей обводнить до 100 тыс. га пашни. Тогда не будут страдать Ставрополье, жесткие суховей. Ставропольские степи будут давать устойчивый урожай пшеницы.

Грандиозные работы по осушению вековых болот Колхидской низменности идут уже несколько лет. Здесь, на берегах Черного моря, шаг за шагом быстро превращается в шестую субтропическую саду. Осушено уже 17 тыс. гектаров болот. Болотам ведут на этих землях большое субтропическое хозяйство, создали плантации citrusовых культур: мандарины, лимоны, апельсины, грейпфруты.

К концу третьей пятилетки площадь осушенных земель в Колхиде вырастет до 44 тыс. га. Половину этой площади займут роскошные citrusовые сады.

Дворец Советов

В Москве, по соседству с Кремлем, на огромной площади воздвигается Дворец Советов — грандиозный памятник Владимиру Ильичу Ленину. Этому зданию нет равных в мире. Высота его вместе со ступень Леша — 416 метров. Знаменитый американский архитектор — Эмил Стэйт Билдинг со своим ассистентом в высоту 385 метров Эйфелева башни в Париже вытупалась высь на 300 метров.

Трудно себе представить такие размеры 100-метровой статуи Ленина, которая уместит здание Дворца.

Поражает и объем здания — он будет достигать 7 миллионов кубических метров. Из десяти залов Дворца — Большая расстелится на 21 тыс. мест, Малый — на 6 тысяч. Остальные залы одновременно вместят до 15 тыс. человек. Механический транспорт — 125 эскалаторов (движущихся лестниц) и около 200 лифтов — сможет в самые короткие сроки переносить с этажа на этаж огромные массы людей.

Главный фундамент высочайшей части здания в основном готов. Он представляет собой два массивных кольца диаметром в 140 и 160 метров, уходящих в глубь земли на 22 метра. На фундаменте смонтированы 280 стальных плит, которые будут служить основанием для колонн стального каркаса здания. Этих колонн — 64, монтаж их начнется в ближайшие недели. Этим летом москвичи и приезжие будут видеть, как величайшее здание мира начинает расти высь.

Дворец Советов — замечательное сооружение нашего времени. Его строительство начато и осуществляется при непосредственном участии товарища Сталина.

В химических лабораториях управления Манейты (Ангорской нефтеремонтной станции, Краснодарский край) производится исследование естественного газа, добываемого в новом нефтяном районе Агуа.



На снимке: Начальник химической лаборатории, инженер-орденоносец Иван Николаевич Акимов за анализом естественного газа.

КРЕПНЕТ ЕДИНСТВО АНТИФАШИСТСКОГО МОЛОДЕЖИ

Трудавшаяся молодежь всех стран воодушевлена стремлением к борьбе против фашизма, против войны. Молодые рабочие все более осознают, что фашизм — это признак не силы, а слабости капиталистического мира. Растет уверенность в том, что единство трудящихся приведет к победе над фашизмом.

Коммунистический Интернационал Молодежи, борющийся под великим знаменем Ленина — Сталина, стоит во главе этого массового движения за единство действий трудящейся молодежи. Разоблачая шпионских агентов, прокатчиков, гитлеровских агентов, громя их гнусные «теоремы», рабочие лозунги в Лиге и в работе в чем в ООН и в жизни настоящие проводим в жизнь указания товарища Димитрова на VI конгрессе КИМ: ликвидировать раскол рабочей молодежи. Мы прекрасно понимаем, что именно от этого зависит единство действий молодежи и рабочего класса, в суровом бою против войны и фашизма, за свободу и социализм.

КИМ и каждая из его национальных секций положили немало сил на то, чтобы создать единый фронт действий с Социалистическим Интернационалом Молодежи и с каждой из его национальных секций. Нельзя сказать, что мы встретили восторженный прием со стороны руководителей СИМ. Больше того! Многие из руководителей оказались объявленными врагами единства.

Но в ряде случаев наша воля, в сочетании с непреодолимое стремление молодых рабочих социалистических стран к единству, сокрушила все препятствия. Действительность некоторых руководителей СИМ в отдельных странах — Испания, Бельгия, Латвия и Мексика — коммунисты и социальными создали единые антифашистские организации.

Одним из основных пунктов программы этих организаций является интернациональное единство молодежи. Недавно в письме на имя Исполкома КИМ антифашистской организации молодежи Латвии писал: «Союз рабочей молодежи Латвии будет всецело поддерживать единство. Мы убеждены, что наш пример может пригодиться и пригодится молодежи других стран, что этот пример может воодушевить и воодушевит сторонников единства в других странах на еще более упорную борьбу за объединение сил социальными и коммунистами, за интернациональное единство. Да здравствует единство рабочей молодежи Латвии! Да здравствует КИМ! Да здравствует единство рабочей молодежи на всем мире!»

Внепременно молодежи. Социальными и коммунистами эти организации антифашистский союз. Большую роль в объединении социальными и коммунистами сыграла совместная деятельность КИМ и СИМ во всемирном движении молодежи за мир и в международной молодежной комиссии по организации

названия помощи своей Испании. Гитлеровская молодежь сообщники по политическим терроризмам в Латвии, Австрия, Болгария, Албания, которые отказываются от своей независимости. Коммунисты партизанской борьбы. Агрессоры и дикторы против стран, Польша, освобождение мирного населения. Денату главным образом в Фрэнсис и в Гитлеровство, что в итоге больше чем в 1939 году развивалось. Единство молодежи и рабочего класса, создание фронта против фашизма лозунг.

Реакционные силы, терпеливые промываются сейчас в единстве молодежи. Мы поддерживаем всемерно единство СИМ, государи спешно и К'у' распускает коммунист об объединении коммунистов.

В Англии и во Франции не только поддерживают единство действий с нами. В Бельгии намерены расколоть в ряды коммунистической Молодой федерации бельгийской федерации. Принципиальная единство в борьбе против фашизма. Составе рабочей молодежи, главарь И. Вильямс требует, чтобы КИМ Федерация социалистической молодежи на главе Карилью. Поверьте, что косметическая на объединении в одну группу молодежи. Иначе кривящую себя сил за свободу.

Следует помнить, что уступок и выделений, жить в зависимости в коммунистическому Союзу, руководы И Интернационала являются войну в отношении, революция хотят потянуть раздух в организации.

Мы убеждены, что «Вам не удастся шить это черное на народное единство. Мы раздеем, вы не лагаете. Вы убеждены сегодня на пример Бельгии. Вы штурмуете стальной труд пример Испания».

Борьба за единство и сложен. Но единство — трудящихся восторженно рабочим классом всеми трудящимся. Уверенно знаем, что в бою против фашизма, в бою за свободу за социализм.

1500 машинно-тракторных станций

Чтобы вооружить сельское хозяйство машинами и орудиями, надо было построить многие десятки предприятий. Поистине на фабричных машинах тракторов и автомобилей, сельские надписи на плугах, сеялках, культиваторах, сноповязках, комбайнах, других машинах и вы узнаете названия 50—60 фабрик и заводов, построенных страной за годы сталинских пятилеток.

В СССР теперь создано 6 350 машинно-тракторных станций. В их распоряжении находятся 394 тысячи тракторов общей мощностью в 7 с половиной миллионов лошадиных сил. За одну вторую пятилетку мощность тракторного парка МТС выросла почти в семь раз. При этом мощность грузовичных

тракторов уже в 1937 году составляла 63,5 проц. всей мощности парка. В 1939 году МТС получают более 7 тысяч газодвигательных тракторов. В сельском хозяйстве теперь 153,5 тыс. комбайнов, 83,3 тыс. различных двигателей, 195,8 тыс. грузовых автомобилей.

— Наше земледелие, — сказал товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б), — является наиболее оснащенным современной техникой, чем земледелие любой другой стран.

Строятся 1500 новых МТС. Государство отступает на механизацию колхозного производства в третьей пятилетке еще свыше 5 миллиардов рублей.

230-летие Полтавской битвы

8 июля исполнилось 230 лет со дня знаменитой Полтавской битвы. В этот день прославившая своей непобедимостью, нагнавшая страх на всю Западную Европу, шведская армия была разгромлена русскими войсками.

В ознаменование памятной даты Государственный истори-

ческий музей в Москве выставил ряд новых экспонатов, связанных с эпохой Петра I. Среди них гравюры Пикара, изображающие полтавский бой, а также гравюры с картин французских художников, посвященные той же теме.

(ТАСС).

Районный Исполнительный Коммунистический Интернационал

Отчеты и выборы декхов

ДЕЖИ НА СОБРАНИИ В АВТОГУЖТРАНСПОРТЕ

...зрения... про... собрания... 213. На... участие... декхов... 9... выступило... в... собрание... 15 октября... 2 июля 1939... работы... СССР и... РСФСР, в... участие 47... десяти... декхов... парг... вела... транспорта... проф... работу в... декаб... работников... Рязань, Пен... ар... декхов... до... на... 50-60... 260-275... работы с... Рязань, Пен... Рес... Годов... не... работы, та...

...выдвигаются. Молодой автоинженер тов. Карзин... А. Р. М. вырос до начальника технической части автогужтранспорта. Тов. Карзин хорошо сочетает хозяйственную и общественную работу.

По выступлению в прениях участника собрания подверглись резкой критике отдельные слабые участки работы построкома. Тов. Алексеев указал на недостаточную работу построкома со стенами газетам в цехах и колоннах. В результате лучшие люди не были известны всем рабочим. Безобразно обходило дело с выдачей спешкожек рабочим, ряд работников совершенно не получил полагающейся спешкожек.

Вопросом сопереживания и стиханковского движения построкомом уделялось недостаточное внимание, за исключением одного случая проведена работа. Результаты соревнования не доводились до широкой массы рабочих.

Тов. Гиренко остановился на слабой работе построкома с профсоюзом. Вопросы заработной платы (ряд случаев обчета рабочих со стороны бухгалтерии) не были поставлены на заседаниях построкома. Вопросами распределения жилой площади построком не занимался. Люди, которых называли тов. Давылов лучшим, далеко не лучшие по производительности, а так же и по заработной плате, что говорит о незнании живых людей, переходов на сторону.

Построком как следует не боролся за план, за его первоначальное. Стиханковское движение профпрофорганизации не возлагался.

Тов. Пашков говорит: Метод

работы построкома был малоизвестен. Тов. Давылов был избран на производстве. Члены построкома, в частности тов. Гавришин, активного участия в работе не принимали. Тов. Сафонов говорит, что культкомиссия построкома не работала, как и все прочие комиссии при построкоме. Слабая укомплектованность с хозяйственными кадрами.

Тов. Горбатов указал на отсутствие в докладе построкома лучших людей профсоюза, члены построкома о своей работе на собрании ничего не сказали. Рабочий контроль за торговой сетью был поставлен плохо. Повседневной работы с интеллигенцией не проводилось.

На сегодня 120 человек не охвачены связным движением. Тов. Ильин (построком строительства 203) говорит, что основной задачей профпрофорганизации должно быть: воспитание молодежи, борьба за выполнение плана и своевременный пуск завода. Эта задача построкомом № 9 решалась недостаточно, но в дальнейшем на ней должно быть сосредоточено все внимание.

Производственных советов построком № 9 не проводил проверки содоговоров, занимался от случая к случаю. Борьбы за авариями и простоями автомашин не было.

Охрана труда и труддисциплины на заводе. С января по июль с. г. уволено 88 человек, 157 человек получили выписки.

В дальнейшем все эти недостатки не должны иметь место в работе профсоюзной организации.

Кожухарь.

Японские провокаторы не успокаиваются

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, по 2 июля с. г. японо-манчжурские отряды извлекли значительные силы пехоты, конницы, артиллерии и около ста танков в районе Номон-Кан-Бурз-Обо, что юго-восточнее озера Буур-Нур. При поддержке бомбардировочной и истребительной авиации, снова партия главнокомандующего МНР, японо-манчжурские на расстоянии 3 миль перешли в наступление из района Номон-Кан-Бурз-Обо и севернее оз. Янху, атакуя расположение монголо-советских войск к востоку от р. Халхин Гол и стремясь прорваться к западу от этой реки. В наступлении участвовала вся 23 пехотная дивизия Канцубае, поддерживаемая полком пехоты, 3 и 4 танковыми полками и до шести кавалерийских полков Баргут. Монголо-советские войска отразили все атаки японо-манчжурских войск в районе Номон-Кан-Бурз-Обо и нанесли им большие потери. К северу-западу от этого района японская пехота, при поддержке не менее шестидесяти танков потеснила кавалерийские части монголо-советских войск и переправилась на западный берег р. Халхин Гол, заняв не большой плацдарм. В результате решительной контратаки

советско-монгольских войск и авиации, японские войска, переправившиеся на западный берег р. Халхин Гол, к исходу 5 июля с большими для нас потерями отброшены к востоку от реки Халхин Гол. За эти дни расстреляно советско-монгольской артиллерией пятнадцать японских танков, побито восемь японских орудий. Убиты японно-манчжурско-около восьмистот человек. Потери монголо-советских войск—сто человек убитыми, ранеными двести человек, побитых танков и бронемашин двадцать пять штук.

Одновременно за 2—5 июля происходили воздушные бои крупных сил авиации обеих сторон. Во всех этих вооруженных столкновениях победа неизменно оставалась за советско-монгольской авиацией. Дивизион авиации за период боев с 2 по 5 июля потеряла сбитыми—сорок пять самолетов. Потери монголо-советской авиации—девять самолетов. По сведениям штаба советско-монгольских войск, начальник бюро печати Квантунской армии Кавахара за опубликованное сообщение о мнимых успехах японской авиации смелен со своего поста и заменен подполковником Ваго. (ТАСС)

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ПАВИЛЬОНА

Генеральный комиссар английской павильона на Нью-Йоркской выставке Луи Бил сообщил корреспонденту «Ефиди» телеграфный утренний пост, что в дни наибольшего наплыва публики английской павильона посещает около 80 тысяч человек. Корреспондент пишет, что французский па-

вильон обычно посещает 40 тысяч человек, а в дни наибольшего наплыва посетителями 90 тысяч человек, а громадное мраморное здание советского павильона в дни наибольшего наплыва посещает свыше 100 тысяч человек. (ТАСС)

Молодой театр

...пеша... Балзак... реальном... будущего... Балзак... надежда... архаич... как... засудивающих... оправдан... коллек... театра... «Матеха»... путь... почему... почему... от... архаичному... еще Молод театр... свой стиль... окони... его воз... работы... глум... т. п. Преле... работа... которую... перспективах.

В пьесе «Матеха» перед нами тяжелая семейная драма подругиоткрылческой — полу-буржуазной семьи наполеоновского генерала графа де Грамшин. Жена генерала — глубоко-от старика — жидет его смерти и наследство. — Получив наследство, она надеется вернуться к любовнику де Маркандалю. Но проходит годы, а генерал не умирает. Она устранивает де Маркандалю из студии по мужу. Маркандалю живет в семье де Грамшин. Возвращается, что у де Маркандалю тайный брак с дочерью генерала Полия.

Хитрец Годар открывает подлинные отношения Полия и де Маркандалю. Они пытаются бежать в Америку, но матеха срывает побег. Полия, за ней и де Маркандалю принимают лд. Вот история Ремю и Джульетты в условиях победы марксистов во Франции первой половиной прошлого века. Поль Зафарг, человек Маркса, писал: «После Революции Шенспера ни один писатель не обрисовал, дошедшему до пароксизма, до безумия, страсть

с такой неутомимой проникновенностью с такой силой, как Балзак».

Почти все действующие в пьесе лица, за исключением павильона де Грамшин, лгут друг другу. Жизнь, особенно семейная жизнь, сложилась так, что люди не знают, но это дни в день, из года в год solche актеры размыгают пьесу. Никто и ничего не может принять за веру, никто не может сказать правду. Не жизнь, а какая-то шахматная игра, где фигурами живые люди, а побитая фигура — разбитая человеческая жизнь.

Как видно, театр располагает сложными спеленическим материалом, актерам было в чем показать себя. И, можно сказать, что исполнители заслуживают награждения златошлемными зрители.

В основном группа справились с трудной задачей. Пьеса доходит до зрителя. Ровно играет артист А. Смоленцев недалекого ветерана наполеоновской армии генерала де Грамшин. Неплохо справляется с исполнением трудной роли дочери де Грамшин Полия А. Яковлева. Понятен в этой яркой атмосфере несколько поющий тон артистки. Очень

приятно впечатленье производит игра молодого артиста А. Голубева. Правда, у него еще проскальзывает наиграный страдал актерская техника и в паузах и в подходе реплик. Увыгринг чувствуется и у других исполнителей, в частности у Н. Юрьевца, исполняющей роль жены генерала де Грамшин Герруды, которая внешне должна быть более сдержанной. Но т. Юрьевец во внешнем и всем остальным данным на своем месте, а вот трудная роль Годара — хитрого карьериста под диктовку — сыграна (так характеризует его корольский прокурор) — совершенно не удачно. В Забурнуеве. Он роли не понял. У него толчется образ как-раз обратный данной прокурорской характеристике: хитрый прокурор, слова не сказавший ни ужаски. Вряд ли такой грубой пропойкой мог произвести сколько-нибудь благоприятное впечатление в семье де Грамшин.

Хорош прокурор в исполнении В. Варчевского. Умный, тактичный, корректный. Он тактичен и дан. Неплохо доктор Вернон в исполнении В. Игнатьева, режиссера спектакля. Им вложен большой и благородный труд.

Перед Молотовским Театром стоит задача заложить основы нового искусства драмы, не рожуние глаз зрителя промах, например, отсутствие за слова за верными коматы Полия. Декорации (худ. Н. Фатов) выполнены удачно.

Молотовский театр показал в Архангельске несколько спектаклей. Ряд их по качеству лише того, что мы видели хотя бы на сцене того же Архангельского ТЮЗа. Например, спектакль «Кукла» как спектакль «Матеха». Но положительно то, что взгляд работы Молотовского театра преодолел трудности роста и осуществил постановку такого серьезного спектакля, как «Матеха». В активе театра есть неплохой, популярный среди зрителей Молотовского, спектакль «Ночь в сентябре» и ряд других. Управление по делам искусств должно всемерно помогать молодую коллективу, встроению в стационарники, в развитии театрального искусства театра стоит на верном пути и заслуживает этого внимания.

Д. Валентинов. («Правда Севера» от 6 июля с. г.)

